



Vláda zlepší postavení lidí pečujících o osobu blízkou

Tisková zpráva

Vláda České republiky schválila návrh Ministerstva práce a sociálních věcí, kterým **vylepší finanční situaci občanů pečujících o blízkou osobu, která je nezletilým dítětem.**

Novela zákona č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, která nabude účinnosti 1. ledna 2005, znamená zlepšení podmínek rodičů, pečujících o dlouhodobě těžce zdravotně postižené nezletilé dítě vyžadující mimořádnou péči. Jde o úpravu, která reaguje na změnu ve výši rodičovského příspěvku, který je obdobně jako příspěvek při péči o blízkou nebo jinou osobu poskytován v případě osobní, celodenní a řádné péče o dítě do čtyř let jeho věku, resp. do sedmi let v případě dlouhodobě zdravotně, resp. těžce zdravotně postiženého dítěte.

Na základě rozhodnutí vlády dojde k **výraznému zlepšení finanční situace rodin se zdravotně postiženými dětmi** – příspěvek při péči o jedno zdravotně postižené dítě se zvýší **ze současných 3 712 Kč na 5 220 Kč**. Pokud rodič nebo zákonný zástupce pečuje o více osob, z nichž je alespoň jedno zdravotně postižené dítě, bude **místo současných 6 380 Kč pobírat 8 932 Kč měsíčně**.

Novela zákona pamatuje také na případy, kdy si občané při pobírání tohoto příspěvku přivydělávají. V současné době si mohou maximálně vydělat **3 480 Kč čistého příjmu měsíčně, aniž by o příspěvek přišli**. Od **1. 1. 2005 se tato částka zvýší na 5 800 Kč**. Tato změna se týká všech příjemců této dávky, tj. i těch, kteří pečují o dospělé osoby.

Návrh zákona také obsahuje úpravu, která umožňuje souběh poskytování příspěvku s odměnou pěstouna a dále souběh poskytování příspěvku s rodičovským příspěvkem, nejde-li o péči o totéž dítě.

Náklady ze státního rozpočtu na uvedenou úpravu by neměly překročit **240 mil. Kč.**

Novela zákona ošetřuje také problematiku používání restriktivních opatření a donucovacích prostředků v ústavech sociální péče, **mezi které patří např. klecová lůžka.**

Používání těchto opatření bude možné **pouze ve výjimečných případech** – pokud klienti nejsou zvladatelní za určitých okolností bez speciálních metod a pokud by mohlo dojít k ohrožení života nebo zdraví samotného klienta či ostatních (k tomu bude nutné vyjádření lékaře). **Vedení ústavu bude muset v takových případech informovat zákonného zástupce klienta. Zákon také zavádí povinnost evidovat tyto úkony.**

V Praze dne 29. 9. 2004

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV